综合新闻/公益广告



责任编辑 范春黎 李 平

正安县

产业导师田间"传经"促增收

本报讯 为贯彻落实新国发2 号文件中"大力发展现代山地特色高 效农业"要求,连日来,正安县立足新 时代青年农民学校优势,积极发动产 业导师下乡指导春耕生产。

"开春以后,雨水多了,你们在育 苗时要先除草,一个苗穴里只放一颗 苗种,否则苗种会营养不良,影响生 长。"在该县凤仪街道楼台社区银凤 组育苗大棚里,产业导师张波正在为 椒农们讲解辣椒育苗技巧。

今年,该县流渡镇立足实际,计 划种植辣椒9000亩。在每个辣椒种 植关键环节,都会安排新时代青年 农民学校产业导师深入田间,着力 通过技术培训、现场讲解等形式,确 保关键技术到田、到户、到人,真正 做到精管、细管、勤管。

近年来,为改变农村发展后劲 不足的现状,正安县以"导师制"为 基础探索打造新时代青年农民学 校,围绕白茶、方竹等主导产业开设 专业课程35门,导师下沉到村组一 线、田间地头,采取现场教学、案例

分析等方式为农民学员提供技术服 务和指导,并畅通拓宽产销对接渠 道,建立长效利益联结机制,培养新 型职业农民。目前,该县已打造新 时代青年农民学校181间,聘用导师 1364名,先后培训农民20余万人 次,培养新型职业农民700余名。

(秦成成)

播州区民营经济代表人士集中"充电"

本报讯 (记者 吕欣)近日, 播州区工商联组织民营经济代表人 士召开学习新国发2号文件精神宣 讲报告会,进一步提高认识,抢抓机 遇,奋力推动播州区民营经济高质

报告会邀请了贵州省委统战部

政研室原主任、省社会主义学院、中 华文化学院原副院长王国麟授课, 播州区工商联常委、区工商联直属 商会负责人、区民营经济代表人士 200余人参加宣讲报告会。此次报 告会是一堂深入浅出、生动精彩的 学习辅导课程,是一次区工商联与

商会、企业、民营经济代表人士的交 流会。聆听报告后,民营经济代表 人士对新国发2号文件精神有了更 加深刻的理解和认识。

大家一致表示,新国发2号文件 为高质量发展注入了强大动力。企 业的发展要进一步与时代同行、与

人民同心、与祖国同频共振,要根据 顶层设计指明的方向,顺势而为,乘 势而上,在扎实苦干的基础上,敢闯 敢干,创新驱动,紧紧围绕全区经济 高质量发展要求,坚持市场导向,全 力以赴把企业的创新主体作用发挥

仁和苑社区共建共治联合党委

开展"播种绿色希望 共护'城市绿肺'"志愿活动

本报讯 (记者 向婧)近日, 汇川区洗马路街道仁和苑社区"名 城先锋"共建共治联合党委以学雷 锋志愿服务月和植树节为契机,组 织成员单位遵义市凤凰山国家森 林公园党总支部、遵义市烟草公司 第四党支部、仁和苑社区党总支部 联合开展"播种绿色希望 共护 '城市绿肺'"活动,100余名志愿者

据了解,此次活动旨在进一步 践行我市城市"护肺行动",以《遵义 市凤凰山国家森林公园保护条例》 《遵义市凤凰山国家森林生态保护 工作方案》以及"林长制"工作为抓 手,积极开展植绿、管绿、护绿,大力 推动生态文明建设,实现人与自然

在遵义植物园内,仁和苑社 区的"名城小先锋"分组拾捡沿途 的白色垃圾和烟头,并向过往市 民发放《遵义市凤凰山国家森林 公园保护条例》宣传手册,提升市 民森林保护意识。"名城小先锋" 李永骏说:"今天,我不仅为植物 园增添了一片绿色,还认识了许 多新朋友,大家团结一致、互帮互

助完成了植树活动。生长在新时 代的我们,要多学习雷锋精神,多 参加社会实践活动。"仁和苑社区 在职党员温泉表示:"此次活动不 仅为红城遵义增添了绿色,还将 党员同志凝聚起来,增进彼此感 情。我一定会更加积极地参与到 社区活动中,为社区治理工作添 一份力。"

葫市镇

发展林下产业 助力农民增收

本报讯 "在基地务工,每月可增加2000多元收入,还可照 顾家人。"近日,在赤水市葫市镇高竹村林下菌种植基地,村民李

据介绍,该林下菌种植基地主要种植林下菌和黄精等中药 材,是葫市镇高竹、高桥、天岛湖、天鹅堡四个村(社区)抱团发展 的林下特色产业,将为四个村(社区)集体经济注入新活力,利益 联结120余户360余名脱贫群众。

近年来,该镇积极探索党建引领乡村振兴融合发展新路径, 打破原有村(社区)地域限制,采取"合作社+基地+农户"模式, 发挥特色优势,实现土地增效、农民增收共赢格局。 (李志强)

敖溪镇

强化党建引领 助推乡村振兴

本报讯 (记者 一丁)"今年以来, 我们从强化政治建设、阵地建设、党建引 领、深化基层治理着手,全面夯实基层党 建。"日前,谈起党建引领发展,余庆县敖

溪镇负责人说。 该镇强化党建引领,助推乡村振兴, 以"公司+基地、龙头带大户、大户带农 户"等模式,发展官仓村优质大米加工 厂,示范打造官仓南塘组、什字村石桥坝 1000 亩优质大米种植基地、柏林村"杯 泡茶"、胜利社区日间照料中心,多渠道 增加村级集体经济收入;加强关联配套 企业招引和产业链延伸,抓好"官仓贡 米"、柏林村"杯泡茶"、花椒农副产品加 工,着力打造"官仓贡米""逸麻腔"等特 色产业地标品牌,增强产业发展后劲;依 托土司古镇国家3A级景区和官仓村省 级田类旅游村寨名片 打诰"剔骨鸭 溪豆花""敖溪羊肉粉""敖溪砂锅饭"等 非遗美食,实现一二三产高效融合发展。

图片新闻



仁怀市市政公用公司党支部深入开展"我为群众办实事"实 践活动,连日来,组织党员干部职工深入主城区城南大道、坛茅 公路、S208线,采取"机械+人工"作业方式,对总长102公里道 路隔离护栏(网)进行清洗保洁。

图为该支部党员操作冲洗车,现场指导安全作业规程和检 (记者 何骥淯 摄)



目前,道真自治县林业局组织开展"守护绿荫 绽放文 明"志愿服务活动。图为该局干部在红关丫县级森林公园清理



阳春三月,桐梓县狮溪镇万亩油菜花绚烂绽放,省内外游客

狮溪镇立足产业发展与文化旅游相结合,在2021年冬季种 植了七种颜色的万亩油菜,目前花开正艳,吸引了众多游客前来 游客在赏花的同时就能品尝到当地原生态农家土 鸡、腊肉、时鲜蔬菜、方竹笋等美食。 (记者 杨义霞 摄)

